

山東工業試點「互聯網+製造」雲平台

「山東工業雲創新服務聯盟」簽約儀式。記者于永傑攝

香港文匯報訊(記者于永傑山東報導)記者從第八屆濟南「信博會」期間舉辦的「互聯網+製造」高峰論壇上獲悉,工信部日前公佈:山東省工業雲平台成為內地唯一的雲製造試點單位。在近日論壇上,山東工業雲創新服務平台與包括中車集團、上海寶信軟件在內的十家雲服務提供商簽訂了「山東工業雲創新服務聯盟」戰略合作協議。

爭年底簽約服務4500企

山東省國資委監事會主席楊少軍介紹,目前山東工業雲平台服務企業超過2,000家,到今年年底將爭取超過4,500家。下一步山東將組織17地市和有條件的縣區,加快建設一批工業雲體驗中心;推動軟件與服務、設計與製造資源、關鍵技術與標準開放共享,發展基於互聯網的雲製造、個性化定制、大規模定制等新型製造模式,推動形成基於消費需求的動態感知研發設計等。他還透露,不久前山東省政府召開了「互聯網+製造」現場會,強調要推廣海爾、紅領集團等企業的經驗,對原有生產方式、管理模式不斷創新,推動信息化與工業化的深度融合。

據悉山東省工業雲平台於去年7月正式啟動,旨在為工業企業提供產品研發、生產製造、數據利用等方面的信息化應用難題解決方案。目前平台分為設計雲、管理雲、商務雲、物聯服務雲、知識雲、數據雲六大版塊。

遼寧智能滴灌助風沙地增收

雲端數據分析作物生長 糧產創紀錄

香港文匯報訊(記者于珈琳瀋陽報導)由中國農業科學院作物所、中國科學院瀋陽應用生態所等多個單位組成的玉米測產專家組日前對位於遼寧省瀋陽市康平縣葦塘馬場的1,500畝智能滴灌示範基地進行測產,按國家相關玉米測產辦法,居科爾沁沙地南緣的這片風沙地在採用遠大AA智能滴灌系統後,平均畝產量達到1,003.6千克,最低產量達907.2千克,較周邊農戶無灌溉種植畝產增產132.7%,較周邊農戶傳統灌溉畝產增產55.5%,創造了該生態類型區千畝以上噸糧田紀錄。



測產隨機選取的15個代表性樣點。記者于珈琳攝

遠大AA智能滴灌系統的部分設備。記者于珈琳攝

在近日舉行的新聞發佈會上,遠大農業集團副總裁、遠大AA智能滴灌技術公司總經理李振才介紹,本次測產隨機選取代表性樣點15個,每點66.76平方米。作為全球第一幕牆企業,遠大集團通過兼併以色列AA公司並引進智能滴灌系統,開始了通過智能精準農業改變中國農業種植產業的新征程。

「互聯網+農業」促資源利用

旨在通過農業技術創新,助力優化水資源利用、治理土地荒漠化並改善環境,這項搭載「互聯網+」概念的智能滴灌技術實為國家糧食安全提供新的解決方案。該系統可以極大促進作物生長,相比傳統的種植方式,遠大AA智能滴灌系統能夠實現節水30%,節肥40%。

通過設置在田間的傳感器,遠大AA智能滴灌系統能夠測量植物根部細微的物理、化學變化,並通過給水、給肥讓植物根部保持在最佳吸氧狀態,促進植物生長。在遠大AA智能滴灌系統的雲端存儲着經多年科研、種植所積累的數據庫,系統通過互聯網將田間數據與雲端數據庫中的數據進行對比分析得出作物的實時生長需求,並按照作物的生長需要由計算機控制灌溉,雲端的海量數據改變了傳統依靠人為判斷田間情況的做法,將由人種植作物改變為植物「種植」作物。

此前遠大集團已在遼寧省阜新市彰武縣、內蒙古自治區通遼市等地興建了5個示範基地,其中阜新彰武示範基地為典型的沙化土地,2014年在播種期延遲49天的極端條件下,採用遠大智能精準控制系統,施用植物生長所需各種元素水溶肥,種植的玉米畝產達842公斤。



今日頭條

海南 內地首支旅遊警隊成立 規範三亞市場秩序

香港文匯報訊(記者黃常疆三亞報導)內地首支旅遊警察隊伍——三亞市公安局旅遊警察支隊近日正式掛牌成立。該支隊為副處級機構,下設綜合保障大隊、偵查大隊、業務指導大隊和市場秩序管理大隊,核定編制22名。海南省委常委、三亞市委書記張琦為三亞市公安局旅遊警察支隊揭牌。

據了解,為了進一步加強三亞旅遊市場管理,規範旅遊市場秩序,為國內外遊客打造良好的旅遊環境,三亞市在去年底提出了設立專職維護旅遊市場秩序和旅遊治安環境的旅遊警察支隊的設想。今年8月,海南省公安廳正式批覆同意三亞市公安局設立旅遊警察支隊,將對促進全市旅遊業的健康蓬勃發展起到重要作用。

作為內地首支專職旅遊警察隊伍,三亞市公安局旅遊警察支隊將建立健全快速高效的「多部門聯動聯動、聯合執法」的工作機制,實現「行政執法和刑事執法的無縫銜接」,全面加強三亞旅遊市場監管,嚴厲打擊破壞旅遊市場秩序的違法犯罪行為,為廣大市民和遊客提供更加優質高效的服務。

據悉,自三亞旅遊警察支隊籌備組成立以來,共查處涉旅案件30起,扣押非法載客摩托艇1艘,抓獲違法人員32人,行政拘留30人,對5人處罰款各1,000元,有效地打擊和遏制了旅遊市場的違法犯罪活動。



三亞市委書記張琦(左前)與旅遊警察支隊警察交流。記者林群群攝

內蒙古俱樂部教學

昨日,在內蒙古呼和浩特市玉泉區通順街小學,足球俱樂部的學生在訓練。

近年來,呼和浩特市玉泉區通順街小學把俱樂部教學模式引入學校素質教育實踐中,根據學生興趣,開設了足球、功夫、管樂、插花、禮儀、書法等20餘個俱樂部。

■新華社



寧安高鐵預計月底通車

香港文匯報訊(記者陳敏合肥報導)寧(江蘇南京)安(安徽安慶)高鐵聯調聯試工作於上月底結束,本月正式進入開通前的空載試運行階段,預計月底具備通車條件。

寧安高鐵東起江蘇省南京市,西至安徽省安慶市,途經安徽馬鞍山、蕪湖、銅陵、池州市等長江南岸沿江地帶,全長258公里。寧安高鐵通車後,全省高鐵通車城市數量將達到13個,安徽高鐵路網僅餘亳州、阜陽、淮北三市空白。

實施村醫收入補償機制

香港文匯報訊(記者王尚勇寧夏報導)記者日前從寧夏自治區政府獲悉,寧夏將實施鄉村醫生收入補償機制,離崗村醫生活補助等一系列措施,以提高鄉村醫生收入、穩定和優化鄉村醫生隊伍。

根據寧夏出台的《關於進一步加強鄉村醫生隊伍建設的若干意見》,對鄉村醫生的各項補助標準將隨經濟社會發展實行動態調整。

寶山國際民間藝術節將開幕 足不出「滬」賞五洲風情

香港文匯報訊(記者章蕪蘭上海報導)作為上海國際藝術節「節中節」的重要組成部分之一,第九屆上海寶山國際民間藝術節將於本週四(15日)開幕,為期一個月的藝術節包含演藝、賞藝、論藝、樂藝四大系列180餘項活動,反映五大洲風情,旨在進一步促進中外民間文化的交流。

據介紹,本屆藝術節不僅邀請了保加利亞、捷克、意大利、墨西哥、俄羅斯、美國等10個國家的11支國外藝術團體,並有雲南維西民族文化藝術團、安徽泗州花鼓燈劇院、遼寧海城市高曉藝術團、中國雜技團等4個國內藝術團和上海部分區縣及高校的藝術團參加藝術節活動。

同時,寶山「羅店龍船、月浦鑼鼓、詩鄉顧村、楊行版畫」等十二個街鎮將盡顯「一地一品」魅力,而上海市民手工藝大賽成果亦將在藝術節期間綻放,包括物華天寶——海派手工藝大師精品展、指上乾坤——百名市民手工藝達人作品展等。

購農機最高享38%補貼

香港文匯報訊(記者肖建花、關鈺琳長沙報導)記者日前獲悉,第六屆「湘博會」將於下月6日至8日在湖南婁底舉行。在展會期間購買農機的農戶將實行累加補貼,最高可享38%補貼。

「湘博會」以農業機械、礦山機械、電子陶瓷產品展覽為主題,至今已連辦五屆。本屆將突出傳統產業與新興產業的深度融合,同時舉辦商務洽談、項目簽約、高峰論壇、農機現場補貼等活動,實現產品展示與商品交易、招商引資與貿易洽談、現場觀摩與頭腦風暴的有機結合。

信和集團榮獲「第六屆香港傑出義工獎 - 企業獎」

信和集團(下稱:「集團」)榮獲義務工作發展局頒發「第六屆香港傑出義工獎 - 企業獎」,表揚集團在推動義務工作的貢獻。集團一直秉持良好企業公民精神,多年來積極參與各項關懷社區和環保活動,以及推廣各類藝術及文化項目。為進一步推動企業義工文化,集團於2011年初推出「信和友心」計劃,善用各業務單位的專長,從社區參與、場地贊助及活動宣傳等方面,推動義務工作文化,支援地區社福機構,傳揚關懷,服務社群。

集團於2008年成立「信和友心」義工隊,義工人數由2009年的150人上升至每年超過1,000人。過去兩年,參加義工服務的總人次更突破4,300。集團深信義工服務不僅有助員工了解及回饋社會,更可培養員工管理技巧、溝通能力和領導才能等多方面技巧,達至個人成長。

■信和集團副總經理邱文華(右二)接受由香港特別行政區行政長官夫人梁唐青儀(左二)頒發的「第六屆香港傑出義工獎 - 企業獎」殊榮,並與義務工作發展局主席李澤培(左一)和路訊通控股有限公司營運總裁盧瑞盛(右一)合照。



新地提供青年實習機會

由新地地產發展有限公司(新地)贊助,並與突破機構(突破)合辦的「『見』造未來一師徒創路學堂2015」於2015年9月23日舉行畢業典禮。17位剛完成中學文憑試的青年參與3個多月的個人成長訓練,並在新地師傅悉心栽培下完成10個星期的工作實習,他們帶着對未來的憧憬與動力畢業,踏上人生創路新里程。

主禮嘉賓新地執行董事郭基輝、突破署理總幹事萬樂人、新地師傅及員工、學生家長一同出席是次畢業典禮,見證一班青年人生命的改變,並承諾繼續與他們同行。郭基輝致辭時表示,新地重視與時並進,提升自我。他說:「我們相信學習是一個畢生的過程。因此,新地在10多年前與突破機構合辦『師徒創路學堂』計劃,目的就是扶助在公開試成績不理想的年輕人,為『學習』和『成功』帶來新的思維,明白真正的學習,不只限於書本知識,同樣地,『成功』與否亦不是以考試成績衡量。」

■郭基輝(後排中)與一眾新地師傅及嘉賓們出席畢業典禮,見證「『見』造未來一師徒創路學堂2015」學員生命的改變。



香港銅鑼灣工商業聯合會成立儀式暨第一屆董事局就職典禮隆重舉行

香港銅鑼灣工商業聯合會成立儀式暨第一屆董事局就職典禮於9月30日假皇室①號臨門圓滿舉行。中聯辦港島工作部副部長陳旭斌、灣仔區議會主席孫啟昌議員 SBS, MH, JP、灣仔民政事務助理專員黎慧怡、香港警務處署理灣仔分區指揮官余兆泉、全港各區工商聯會長李鑾麟博士 JP、香港醫療輔助隊總參事許偉光、灣仔區議會副主席吳錦津 BBS, MH, JP、廉政公署首席廉政教育主任(港島)蘇艷玲等嘉賓出席活動並主禮,聯同現場數百名來賓,見證香港銅鑼灣工商業聯合會順利誕生。



銅鑼灣是本港知名商業區之一,為優化銅鑼灣地區商業與文化發展,旨在協助銅鑼灣地區中小型企業建立良好的營商平台,進一步提升銅鑼灣地區的營商環境,區內一群熱心的工商界賢達及社會專業人士集思廣益,倡議於2015年9月成立「香港銅鑼灣工商業聯合會」,以「團結工商,惠澤社群」為宗旨,致力團結區內商界,發揮互助互愛的精神,並促進香港銅鑼灣工商業與內地及海外工商業團體交流及積極參與社會公益事務為己任,支持香港特別行政區政府根據基本法依法施政,致力維護香港長期繁榮穩定。

永遠榮譽創會會長李鑾麟博士表示,面對機遇同挑戰並存的未來,香港銅鑼灣工商業聯合會將致力於團結廣大銅鑼灣工商業人士,凝聚力量,攻克難關,並將積極參與國家「一帶一路」戰略及自貿區建設,為香港及國家的發展作出更多的貢獻。

會長周錦威博士致辭稱,香港銅鑼灣工商業聯合會的正式成立,標誌着銅鑼灣的工商業發展進入一個新的里程碑。他希望第一屆董事局能團結及帶領會內成員做好會務工作,積極服務社群,令香港成為一個經濟更加繁榮,市民生活更加幸福的國際都會。